



**Vásárosnaményi Rendőrkapitányság
Rendészeti Osztály
Nyírmada Rendőrőrs**

Száma: 15070-0/3338/2019. ált.

BESZÁMOLÓ

**Nyírmada város közbiztonságának helyzetéről, a közbiztonság érdekében
2018. évben tett intézkedésekről**



Tisztelt Képviselőtestület!
Hölgyeim és Uraim!

A Vásárosnaményi Rendőrkapitányság és azon belül a Nyírmada Rendőrőrs 2018. évben a Belügyminiszter, az Országos Rendőr-főkapitányság, a Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Rendőr-főkapitányság vezetése és a lakosság által megfogalmazott elvárásoknak megfelelően a feladatait végrehajtotta.

Elsődleges célunk volt a lakosság szubjektív biztonságérzetére befolyással bíró jogsértések csökkentése, a rendőrség állampolgári megítélésének tovább javítása, valamint az együttműködő, támogató, segítő jellegű rendőri tevékenység erősítése.

Az aktuális bűnügyi, közbiztonsági helyzethez igazodó szolgálatszervezésnek, a térségben megvalósult fokozott közterületi rendőri jelenlétnek köszönhetően a regisztrált bűncselekmények száma tovább csökkent. Ennek eléréséhez elengedhetetlen volt a szoros együttműködés a bűnügyi szolgálatokkal, a települések állami és önkormányzati szerveivel, a rendvédelmi területen feladatokat ellátó egyéb szervezetekkel és természetesen a lakossággal.

Az eredményes bűnmegelőző és bűnüldöző munka érdekében 2018. évben is törekedtünk az önkormányzatokkal, a polgárőr szervezetekkel, az egyes rendészeti feladatokat ellátó személyeket foglalkoztató munkáltatókkal, egyházakkal, iskolákkal valamint civil szervezetekkel való szoros együttműködésre.

Az önkormányzatok részére évente megküldött, a helyi rendőrség működésével, megítélésével kapcsolatos **kérdőív** adatai szerint a rendőrkapitányság területén található települések 2018. évben, átlagban **4,72** pontra értékelték munkánkat.

Összességében megállapítható, hogy a rendőrkapitányság és ezen belül a rendőrőrs részére a 2018. évre meghatározott stratégiai célokat teljesítette és stabil, szélsőségektől mentes, szakmai sikerekben gazdag esztendőt tudhatunk magunk mögött.

I. A közbiztonsági helyzet értékelése

1. A bűnügyi helyzet bemutatása

1.1. A regisztrált bűncselekmények számának alakulása (1-2 számú melléklet)

Működési területünkön az elmúlt évben a fokozott közterületi rendőri és a polgárőrség megelőző jelenlétének köszönhetően a **regisztrált bűncselekmények** számában igen nagyszámú csökkenés figyelhető meg. A korábbi években száz körüli regisztrált bűncselekményi számhoz képest 2018. évben Nyírmada városban 58 bűncselekmény került elkövetésre.

1.2. A közterületen elkövetett regisztrált bűncselekmények számának alakulása (1-2 számú melléklet)

A **közterületen elkövetett bűncselekmények** az összes rendőri eljárásban regisztrált bűncselekmények kapitánysági szinten 21,6 %-át, míg a Nyírmada vonatkozásban 29,3%-át képezik. Számuk az elmúlt évhez képest szinte közel azonos, hiszen 15 bűncselekményről 17 nőtt.

A közterületen elkövetett bűncselekmények körében kezelt deliktumok azok, amelyek a lakosság szubjektív biztonságérzetét a legnagyobb mértékben képesek befolyásolni. Azon bűncselekmények számának a növekedése, amelyek a fenti kategóriába sorolhatók törvényszerűen együtt járhatnak a lakosság szubjektív biztonságérzetének változásával. Ezen okok miatt tartjuk kiemelt feladatunknak az ebbe a kategóriába tartozó deliktumok számának csökkentését és a nyomozásuk eredményességének növelését.

1.3. A működési területen regisztrált kiemelten kezelt bűncselekmények számának alakulása (1-2 számú melléklet)

A **kiemelten kezelt regisztrált bűncselekmények** az összes rendőri eljárásban regisztrált bűncselekmények nagy százalékát alkotják. Ebben a kategóriában elkövetett bűncselekmények számában 2014 és 2018 év között Nyírmada városában közel azonosság figyelhető meg. 2014. évben 57, 2015-ben 62, 2016-ban 54, 2018-ban 60 ilyen deliktum került elkövetésre. Tavalyi évben azonban csökkenés figyelhető meg, hiszen 40 ilyen típusú bűncselekmény került regisztrálásra.

A **testi sértések** vonatkozásában csökkenés figyelhető meg mind kapitánysági szinten 58-ról 44-re, illetve Nyírmada városban, ahol 9-ről 8-ra csökkent. Az elkövetés módszerét tekintve továbbra is a testi erő alkalmazása a leginkább jellemző. A bűncselekmények általában családon belüli erőszak kapcsán történnek.

A **kiskorú veszélyeztetése** bűncselekmények számában csökkenés következett be, ugyanis 2017. évben egy ilyen típusú bűncselekmény került regisztrálásra, 2018. évben nem következett el ilyen jellegű bűncselekményt. Ez köszönhető a jelzőrendszer hatékony működésének, valamint a prevenciók előadások hosszútávon megjelenő pozitív hatásának.

A **garázdaság** bűncselekmények vonatkozásában számottevő változás nem következett be ugyanis az elmúlt évben is tíz esetszám körüli elkövetés történt, így 2018. évben 12 ilyen deliktum került regisztrálásra. Az ez irányú bűnelkövetés (un. „ököljog”) a rendőrőrs illetékességi területén található falvakra és Nyírmada városra ugyanúgy évekre visszamenőleg jellemző.

Önbíraskodás sem az értékelt sem az előző években nem jutott a tudomásunkra.

A **kábítószerrel kapcsolatos** (terjesztői magatartások vonatkozásában) bűncselekmény elkövetése kapcsán a 2017-ben 1 eset került regisztrálásra. Azóta ilyen jellegű bűncselekmény nem került regisztrálásra.

A **lopások** száma a korábbi időszakhoz képest a legalacsonyabb számot mutatja, A korábbi években a lopás bűncselekmény száma 30-40 közé tevődött, addig 2018. évben 20 bűncselekmény került regisztrálásra. Ez köszönhető annak, hogy az elkövetett bűncselekmények elég nagy százaléka felderítésre került, továbbá a notorikus bűnelkövetőket sikerült beazonosítani, akik közül többen, azóta szabadságvesztés büntetésüket töltik. A felderítés sikeréhez nagymértékben hozzájárul a településen lévő térfigyelő kamera rendszer. A különböző alkalmi lopások leggyakrabban kerékpárok, mobiltelefonok, illetőleg készpénz megszerzésére irányultak.

Személygépkocsi lopás valamint gépjármű feltörés elkövetése illetékességi területünkön nem jellemző, az elmúlt évben nem követtek el ilyen bűncselekményt.

A **lakásbetörések** számában kapitánysági szinten 2017. évhez viszonyítva 15 %-os csökkenés (40-ről 34-re), míg Nyírmadán stagnálás figyelhető meg, hiszen 2017. és 2018. évben 3 elkövetés történt. Az ilyen jellegű bűncselekmények elkövetésére szakosodott bűnelkövetőkre kiemelt figyelmet fordítunk, igyekszünk a lehető legtöbb bűncselekményt rájuk bizonyítani. Sikerült a felderítési eredményességet javítani, azonban a felderítést nehezíti, hogy sokszor évek óta lakatlan házba hatoltak be az elkövetők.

A **rablás** bűncselekmény Nyírmada városban 2016. február óta nem került elkövetésre.

Rongálások terén a 2018. évben nagyarányú csökkenés figyelhető meg, az előző évben regisztrált 4-ről 1-re csökkent a számuk. Az elkövetési magatartás a motiválatlan, garázda jellegű.

Az **orgazdaság** bűncselekmény sem az értékelt sem pedig a korábbi években nem jutott a tudomásunkra. Ettől függetlenül természetesen kiemelt feladatunk az orgazda hálózat felderítése, mivel a vagyon elleni bűncselekmények sértettei számára az illegális értékesítési vonalak feltárása, az orgazdák beazonosítása a kármegtérülés lehetőségének biztosítója.

A **jármű önkényes elvétele** bűncselekmény elkövetése terén, 2017. évhez viszonyítva csökkenés tapasztalható. Míg 2016-ban 0, 2017. évben 4, addig 2018. évben 1 ilyen jellegű bűncselekmény került elkövetésre. Az elkövetett bűncselekmények vonatkozásában az elkövetők minden esetben felderítésre kerültek.

Mint minden ilyen jellegű bűncselekmény vonatkozásában, az elkövetők magatartásából megállapítható, hogy legtöbbször csak kocsikázni akartak, nem pedig eltulajdonítani a gépkocsit. Ehhez nagymértékben hozzájárult, hogy a sértettek nyitott kocsijukban hagyták az indítókulcsot akár több órára, napokra is.

1.5. A kiemelten kezelt bűncselekmények körén kívüli fontosabb bűncselekmények szöveges értékelése

Az elmúlt évekhez képest térségünkben számottevően új elkövetési módszer nem jelent meg. Továbbra is idényjelleggel jelen vannak az állampolgárok hiszékenységre, jóindulatára, segítőkészségére épülő csalások (telefonos, illetve személyesen valamilyen szolgáltatást ígérő).

Működési körzetünkben a tudomásunkra jutott bűncselekmények legnagyobb részét továbbra is a vagyoni elleni deliktumok alkotják. Várható, hogy ebben a jövőben sem fog jelentős változás bekövetkezni, ezért nekünk a feladatainkat alapvetően erre kell koncentrálnunk.

1.6. A helyi közbiztonság szempontjából kiemelt érdeklődést kiváltó bűncselekmények

2018. augusztus 28-án bejelentés érkezett a rendőrségre, miszerint a Nyírmada, Honvéd úton található Nyírmada Város II-es számú Háziorvosi Körzet Rendelőjébe ismeretlen elkövető a rendelő nyitott ablakán át bemászott és onnan eltulajdonított több doboz injekciót, gyógyszert, 1 üveg bort, 1 db Alcatel típusú telefon készüléket, továbbá 20.000 Ft. készpénzt. A lopással okozott kár mintegy 45.000 Ft.

A Nyírmada rendőrőrs 2018. augusztus 28-án éjszakai szolgálatot teljesítő beosztottja 21 óra 30 perc magasságban arra lett figyelmes, hogy a helyi postahivatal riasztója megszólalt. Ezt észlelve a helyszínre sietett, melynek során megállapítást nyert, hogy ismeretlen elkövető az az épület egyik ablakpántját kiakasztotta és oda bement. Az épületből eltulajdonított 500 Ft. készpénzt. Az ügyben végzett adatgyűjtés során megállapítást nyert, hogy a bűncselekményeket egy 20 éves helyi férfi követte el, aki egyébként korábbi hasonló cselekményei miatt javítóintézeti nevelés alatt állt, azonban onnan engedéllyel távozott haza. Ellene a Vásárosnamény Rendőrkapitányság bűnügyi osztálya lopás bűncselekmény elkövetése miatt nyomozást indított továbbá a férfi vissza lett szállítva a javítóintézetbe.

2. A bűnüldöző munka értékelése

A Nyírmada rendőrőrsön külön bűnüldözési csoport, alosztály nem működik. A rendőrőrs körzeti megbízottjai az illetékességi területen ismeretlen tettes által elkövetett bűncselekmények vonatkozásában önállóan végeznek nyomozást. A nyomozásban nagy segítséget nyújtanak a kapitányság nyomozó alosztályának beosztottjai, melynek során több esetben került sor, közös nyomozási cselekmények elvégzésre. Amennyiben az ismeretlen elkövető kiletét sikerül megállapítani, úgy minden esetben a további nyomozást a kapitányság bűnügyi osztálya végzi, ezzel sem csökkentve a körzeti megbízott közterületi óráinak számát.

A beszámoló további része a Vásárosnamény Rendőrkapitányságra vonatkozó adatokat tartalmazza, melynek eléréséhez természetesen a rendőrőrs munkatársai is segítséget nyújtottak.

2.1. A nyomozáseredményességi mutató alakulása (1 számú melléklet)

A rendőrkapitányság nyomozáseredményességi mutatója 2017-hez viszonyítva 22,4 %-al nőtt 62,1-ről 84,5-re, mellyel a helyi nyomozószervek között a 2. helyet foglaljuk el.

2.2. A közterületen elkövetett, regisztrált bűncselekmények nyomozáseredményességi mutatója (1 számú melléklet)

A közterületen elkövetett bűncselekmények nyomozáseredményességi mutatója 83,1 %-ról 88,1 %-ra javult.

2.3. A rendőrkapitányság eljárásaiban regisztrált, egyes kiemelten kezelt bűncselekmények nyomozáseredményességi mutatójának alakulása (1 számú melléklet)

A **kiemelten kezelt** – a lakosság szubjektív közbiztonságérzetére leginkább hatással bíró – **bűncselekmények** nyomozáseredményességi mutatója 14,7 %-al javult (54,6 %-ról 69,3 %-ra).

Emberölést a vizsgált időszakban nem követtek el az illetékességi területünkön.

A **testi sértések** vonatkozásában a nyomozások eredményessége 97,2 % (súlyos testi sértések vonatkozásában 95,7 %), ami számottevő 23 (súlyos testi sértés vonatkozásában 22,2) százalékpontos javulás.

A **lopás** miatt indult nyomozások eredményessége 54,3 %, amely 11,5 %-os javulás.

A **lakásbetörések** vonatkozásában a nyomozások eredményessége 60,6 %, amely 10,6 %-os javulás.

Személygépkocsi lopás elkövetése illetékességi területünkön nem jellemző, az elmúlt évben 2 esetben követtek el ilyen bűncselekményt. A nyomozások eredményessége 100 %-os.

A **rablást** nem követtek el az elmúlt évben.

A **garázdaság** bűncselekmények vonatkozásában növekedés következett be, azonban a nyomozások eredményessége 100 %, amely 15,9 %-os javulás.

A **kábítószerrel kapcsolatos** nyomozások eredményessége 100 %.

3. A tulajdon elleni szabálysértésekkel kapcsolatos tapasztalatok

Az eljáró rendőrök tettenérés esetén az elkövetővel szemben következetesen alkalmazták az őrizetbe vételt a gyorsított eljárás lefolytatásának biztosítása érdekében, erre az időszakra is megakadályozva a bűnismétlés lehetőségét. Folyamatos és jól működő rendszer alakult ki a járási ügyészséggel, bírósággal, önkormányzatokkal, az egyéb rendészeti feladatokat ellátó személyekkel és a polgárőrségekkel, amely jelentősen megkönnyíti az elkövetők tettenérését és nagyban segíti az ügyek eredményes befejezését.

A tetten ért elkövetőkkel szemben gyorsított eljárás helyett rendes szabályok szerinti eljárást legtöbbször a sértett hiánya, a tényállás tisztázása, az elkövető kiskorúsága, a bíróság 72 órán belül nem tudott időpontot biztosítani, illetve több kiskorú gyermek gondozása miatt indított a rendőrkapitányság. Előfordult még, hogy az elkövető gondokság alatt állt, illetve az elkövető nem volt fogdázható.

Az eddigi tapasztalatok alapján megállapítható, hogy a bíróság elvárásának megfelelően gondoskodtunk arról, hogy a gyorsított eljárásban a tárgyaláson a bizonyítási eszközök rendelkezésre álljanak.

Az előkészítő eljárást folytató személyek napi kapcsolatban állnak a gyorsított eljárásokat lefolytató bírókkal, akik szakmai segítséget nyújtanak a hatóságnak. A zavartalan szakmai együttműködés érdekében az eljárás során felmerülő kérdéseket az eljáró hatóság, illetve a bíróság minden évben értekezlet keretében vitatja meg.

Az elmúlt évben a kapitányság illetékességi területén összesen 229, míg Nyírmada város vonatkozásában 31 szabálysértési előkészítő eljárást rendeltünk el.

| Szabálysértés megnevezése | 2018. | 2017. |
|----------------------------------|-----------|-----------|
| Csalás | 1 | 1 |
| Jogtalan elsajátítás | 0 | 0 |
| Rongálás | 5 | 2 |
| Lopás | 21 | 31 |
| Nem gépi megh. járm. jogt. hasz. | 0 | 0 |
| Sikkasztás | 0 | 2 |
| Magánlaksértés | 0 | 0 |
| Önkényes bekölt. | 0 | 0 |
| Távoltar. hat. szab. megszeg. | 0 | 2 |
| Rendzavarás | 0 | 0 |
| Garázdaság | 1 | 0 |
| Valótlan bejelentés | 1 | 0 |
| Jáműv. az eltilt. hat. alatt | 2 | 1 |
| Közérd. üzem műk. megzavarása | 0 | 0 |
| Összesen | 31 | 39 |

Az elzárással is sújtható szabálysértések tekintetében megközelítőleg 80%-ban a tulajdon elleni szabálysértések, azon belül is a lopás valósul meg. Az elmúlt időszakhoz képest a lopás szabálysértésben csökkenés figyelhető meg. A korábbi évekhez hasonlóan az elzárással sújtható szabálysértések tettenért elkövetőivel szemben minden esetben éltünk az őrizetbe vétel jogintézményével.

4. A közlekedésbiztonsági helyzet, az abban bekövetkezett változások

Az elmúlt évben is mind a Vásárosnaményi Rendőrkapitányság mind a Nyírmada rendőrőrs kiemelt célként fogalmazta meg a közlekedésbiztonság javítása terén elért eredményeinek megtartását, valamint a hatékony és célirányos közlekedésrendészeti ellenőrzések szervezésével a személyi sérüléssel járó közúti közlekedési balesetek, valamint az ittas járművezetők által elkövetett jogsértések további visszaszorítását.

Törekvéseink ellenére kapitánysági szinten a személyi sérüléssel járó közúti közlekedési balesetek száma 43 esetről 52-re emelkedett. Közútjainkon a **halálos** közúti közlekedési balesetek száma 0-ról 1-re, a **súlyos** sérüléssel járó közúti közlekedési balesetek száma 11-ről 13-ra, a **könnyű** sérüléssel járó közúti közlekedési balesetek száma pedig 32-ről 38-ra nőtt.

A korábbi évekhez hasonlóan 2018-ban is a gyorsforgalmi út, az elsőbbségi jog meg nem adása és a kanyarodási szabályok megszegése voltak a közúti közlekedési balesetek fő okai.

Nyírmada városban 2018. évben összesen 17 közúti közlekedési baleset következett be, amely eggyel több mint a 2017-ben bekövetkezett 16 közlekedési balesettől.

A közúti balesetek kimenetelük szerint az alábbiak szerint alakult:

-anyagi káros baleset: 14 darab, melyek közül gyakori volt a szemben közlekedő gépjárművek visszapillantó tükreinek ütközése

-személyi sérüléses baleset: 3 személyi sérüléssel járó közúti közlekedési baleset helyszínein intézkedtünk, melyekből szerencsére halálos illetve súlyos sérüléssel járó kimenetelű nem történt.

A mutatók közül a legfontosabb, hogy a közvéleményt legjobban befolyásoló halálos kimenetelű közúti közlekedési baleset Nyírmada városban nem történt.

A személyi sérüléssel nem járó közúti közlekedési balesetek jelentős részét képezik a vadélutések. Ezen területen a jövőben hangsúlyozni szükséges a baleset-megelőzési lehetőséget.

A közlekedő ember hibájából bekövetkező balesetek alkotják a balesetek túlnyomó többségét. Az emberi hibáknak is van magyarázata, még ha ennek felismerése nem könnyű feladat. Az emberi hibák tekintetében meg kell állapítani a hibás magatartást előidéző vagy magyarázó körülményeket is, melyek körébe sorolhatók tipikusan a fáradtság, felindultság, helyismeret hiánya, vagy akár a forgalmi rend nehéz felismerhetősége.

A rendőrkapitányság illetékességi területén a legtöbb baleset oka továbbra is a sebesség helytelen megválasztása, a kanyarodási és az elsőbbségi jog szabályainak a megszegése.

Mindenképpen szólni kell az ittasan okozott balesetekről is. Az ittasan okozott balesetek tekintetében nem a balesetek számának, hanem annak van jelentősége, hogy a balesetek milyen arányban vezethetők vissza ittas járművezetésre. Nyírmada városban ittas járművezető kettő esetben volt okozója balesetnek. Az ittas járművezetők kiszűrése érdekében folyamatosan alkalmazzuk az un. finn módszeres ellenőrzést.

II. A közbiztonság érdekében tett intézkedések és az azzal kapcsolatos feladatok

1. A közterületi jelenlét mértéke, a közterületek, nyilvános helyek, valamint a kiemelt idegenforgalmi területek biztonsága

Az elmúlt évben a rendészeti szakterületnek, így a Nyírmada rendőrörsnek egyik fő célkitűzése a rendőri jelenlét és a lakosság szubjektív közbiztonságérzetének fenntartása, ezzel párhuzamosan a közterületi jogsértések csökkentése volt.

Az állomány szolgálattervezését és szervezését, a működési terület bűnügyi, közbiztonsági és közlekedésbiztonsági helyzetének, a vezényelhető rendőri erők és a rendelkezésre álló technikai eszközök számának optimális kihasználásának figyelembe vételével végeztük.

További célkitűzés volt a – helyi szinten mutatkozó igényekre figyelemmel – prevenciót előtérbe helyező, együttműködő, segítő, támogató rendőri intézkedések megtétele.

Az állampolgárokat leginkább nyugtalanító jogsértések száma a 2018. évben csökkent, a közterületek biztonsága tovább javult. A jövőben is alapvető feladatunk, hogy a rendelkezésre álló humán és technikai erőforrások szervezett elosztásával, a folyamatos rendőri jelenlét biztosításával a pozitív irányú tendenciákat megőrizzük.

Összességében elmondható, hogy az állampolgárokat leginkább irritáló jogsértések száma csökkent, a közterületek biztonságát sikerült továbbra is fenntartani. A jövőben is alapvető feladatunk, hogy a rendelkezésre álló humán és technikai erőforrások koordinált elosztásával és a folyamatos, az igényekhez alkalmazkodó parancsnoki munkával a fenti pozitív irányú tendencia fenntartható legyen, a lakosság továbbra is érzékelje a folyamatos rendőri jelenlétet.

A turisztikai idényben, mely a rendőrség vonatkozásában, a falunapokban és a Nyírmadán megrendezendő városnapban valósul meg a végrehajtandó rendőri feladatokat a vonatkozó ORFK utasításnak, valamint a megyei intézkedési tervben meghatározottaknak megfelelően helyi viszonylatban terveztük, illetve saját hatáskörben szerveztük a rendezvénybiztosításokkal kapcsolatos rendőri feladatokat.

A bűncselekmények megelőzése, visszaszorítása érdekében a média által nyújtotta lehetőségeket kihasználva a tájékoztatás és figyelemfelhívás folyamatos volt, a rendőri jelenlétet célirányosan azokra a területekre koncentráltuk, ahol azt a bűnügyi-, közbiztonsági helyzet indokolta.

Az elmúlt évben is külön intézkedési tervek alapján végrehajtásra kerültek a nemzeti ünnepekkel, a hosszú hétvégékkal, a Mindenszentek és a Halottak napjával, valamint az év végi ünnepekkel – adventi hétvégék, Karácsony, Szilveszter és Újév – kapcsolatosan meghatározott feladatok. Ezek eredményes végrehajtása érdekében azokon a területeken, ahol a közbiztonsági helyzet indokolta fokozott ellenőrzések kerültek megtartásra.

A helyi rendezvényeken (falunapok, fesztiválok, nyugdíjas és egyéb közösségi) lakossági tájékoztató keretében vagyonvédelmi tanácsadásokat szerveztünk, melybe bevontuk a körzeti megbízottakat is.

A közterületi szolgálatot ellátó állomány rendőri intézkedései az ünnepi időszakok alatt segítő, támogató jellegűek voltak, a fokozott ellenőrzések végrehajtásába a társszervek (önkormányzatok, polgárőrségek és az egyéb rendészeti feladatot ellátók) is bevonásra kerültek, mely kiemelkedő együttműködést eredményezett.

Összességében megállapítható, hogy a rendezvények biztosítása, illetve a napi szolgálat ellátása során kiemelt figyelmet fordítottunk a pihenni vagy szórakozni vágyó vendégek nyugalmanak szavatolása mellett a közterület rendjének fenntartására, a fokozott, demonstratív rendőri jelenlétre. A turisztikai szezon ideje alatt a lakosság, illetve a térségbe pihenés céljából érkezők szubjektív biztonságérzetét súlyosan befolyásoló jogsértő cselekmény nem történt.

2. A közrendvédelmi szolgálatteljesítés gyakorlata

A járőrközvetek, járőrútirányok és KMB működési közvetek teljes mértékben lefedik a rendőrkapitányság illetékességi területét. A szolgálatsszervezés alapvető követelménye, hogy a működési területén a nap 24 órájában rendelkezésre álljon legalább egy gépkocsizó járőr mind a központ, mind pedig a rendőrőrsök vonatkozásában. A közterületi szolgálatot ellátók feladataikat meghatározott járőrközvetben vagy útirányterv szerint, illetve a bejelentésekre való gyors reagálást szem előtt tartva hajtották végre. A közterületi szolgálat ellátásában meghatározó a gépkocsizó járőrszolgálat, ugyanakkor törekedtünk a rendszeres gyalogos szolgálatokra is.

Reagáló képességünk megfelel a megyei elvárásoknak. Ezt azonban az objektív akadályokon kívül jelentősen befolyásolja a végrehajtói állomány hozzáállása, tenni akarása. Ezzel kapcsolatosan továbbra is hangsúlyozni kell a parancsnoki állománynak az eligazító, beszámoltató tevékenységén kívül a nevelő célzatú, példamutató, a fiatalabb állományt folyamatosan oktató, ellenőrző munkájának jelentőségét.

A rendészeti állomány **intézkedés aktivitása** évekre visszamenően, akár nagyobb kapitányságokhoz viszonyítva is kiemelkedőnek mondható. Egyre nagyobb jelentőséggel bír az intézkedések során a tárgyi bizonyítási eszközök minél szélesebb köre, a képfelvételek rögzítése, amivel a későbbi eljárások során a rendőri intézkedést alá lehet támasztani, illetőleg megkönnyíti az állampolgárok által tett panaszok kivizsgálását, elbírálását.

Az értékelt időszakban lefolytatott rendőri intézkedések alapvetően jog- és szakszerűek voltak.

A főbb **intézkedési mutatók** az elmúlt évben is az állomány lelkiismeretes munkavégzésről tettek tanúbizonyságot.

| | Elfogás | Előállítás | Elővezetés végrehajtott | Szabs. felj. | HB (fő) | Közig bírság (fő) | Bizt.int. | Figyelm esztetés |
|-------|---------|------------|----------------------------|--------------|---------|----------------------|-----------|---------------------|
| 2011. | 13 | 108 | 27 | 233 | 288 | 57 | 34 | 135 |
| 2012. | 12 | 101 | 16 | 187 | 429 | 133 | 50 | 185 |
| 2013. | 14 | 87 | 63 | 138 | 486 | 93 | 30 | 263 |
| 2014. | 8 | 144 | 123 | 182 | 552 | 68 | 43 | 452 |
| 2015. | 14 | 107 | 127 | 134 | 421 | 47 | 42 | 681 |
| 2016. | 38 | 80 | 137 | 185 | 456 | 72 | 46 | 934 |
| 2017. | 47 | 82 | 224 | 228 | 397 | 138 | 39 | 1015 |
| 2018. | 56 | 82 | 263 | 251 | 413 | 220 | 49 | 992 |

3. A rendezvénybiztosítások

A rendőrőrs illetékességi területén biztosításra szoruló rendezvények minden esetben a megrendezendő falunapok és a városnap. A korábbi évekhez hasonlóan a rendezvények közül egyik sem tartozott a gyülekezésről szóló hatálya alá.

A rendezvények rendőri biztosításának végrehajtását megelőzte a szükséges információk beszerzése, a szervezőkkel, rendezőkkel történő és jogszabályokon alapuló együttműködés, a szabályzatokban meghatározott tervek elkészítése, a rendezvények biztosításában megfelelő szakmai tapasztalattal és jártassággal rendelkező parancsnok kiválasztása. A rendezvények eseménymentes megrendezése, a nézők és a résztvevők biztonságának garantálása minden esetben a szervező és a Rendőrség összehangolt tevékenysége során valósult meg.

4. Veszélyhelyzettel kapcsolatban végrehajtott feladatok

Az elmúlt évben illetékességi területünkön nem került sor rendkívüli eseménnyel, illetve veszélyhelyzettel kapcsolatban végrehajtott rendőri intézkedésre.

5. A körzeti megbízotti státuszok feltöltöttsége és tevékenységük értékelése

A Nyírmada rendőrőrsön 5 fő körzeti megbízott teljesít szolgálatot. A rendőrőrs illetékességi területén lévő települések mindegyike rendelkezik önálló körzeti megbízottal. Az állománytábla szerinti létszám teljesen feltöltött.

A körzeti megbízottak tevékenysége elsősorban a kisebb településeken élők szubjektív közbiztonságérzetének további növelésére és a vidéki területek közbiztonságának fenntartására irányult. Az illetékességi területükön folyamatosan figyelemmel kísérték a bűnügyi-közbiztonsági helyzet alakulását, a terület közlekedésbiztonsági helyzetét, a tervezett rendezvényeket, a lakosság szubjektív közbiztonságérzetét befolyásoló egyéb tényezőket, illetve kikérték a települések önkormányzatainak közbiztonsági kérdésekkel kapcsolatos véleményét.

A körzeti megbízottak kapcsolattartása az önkormányzatokkal, a civil szervezetekkel rendszeres és folyamatos volt, tevékenységükkel mind a települések vezetői, mind az állampolgárok általában elégedettek.

6. A bűn- és baleset-megelőzés

A prevenciós feladatvégrehajtást a kapitányság bűnmegelőzési előadói végzik, azonban egyes előadások alkalmával a rendőrőrs állománya is részt vesz. A beszámoló további része a bűn- és balesetmegelőzéssel kapcsolatban a kapitányság teljes területére vonatkozik.

6.1 A bűnmegelőzés helyzete, folyamatban lévő programjai

Az elmúlt évben is a bűncselekményeket előidéző okok mérséklésére, a sértetté válás megelőzésére, az állampolgárok biztonságérzetének tovább növelésére, a közterületen elkövetett jogsértések visszaszorítására törekedtünk.

Elsődleges feladatunknak tartottuk, hogy az állampolgárok felkészültebbek legyenek, tudatos tevékenységi formájukká váljon a sértetté, áldozattá válás elkerülése.

A bűnmegelőzés eredményességének fokozásával, a közösségi rendőri szemlélet alkalmazásával hozzájárultunk a bűnüldöző munka társadalmi megbecsüléséhez, a kölcsönös bizalom kialakításához.

Kapitányságunkon jelenleg az Ovi-zsaru, Iskola rendőre, DADA, IBT és az új drogprevenációs programok vannak folyamatban. Ezen túlmenően a lakosság minél szélesebb körű bevonásával a településekre is kivisszük az előadásokat, hogy az áldozattá vagy elkövetővé válás megelőzéséről tájékoztassunk. Az előadások leggyakrabban a gyalogos és kerékpáros közlekedés, a lopás, orgazdaság, drogprevenáció, internetes vásárlások, telefonos csalások, családon belüli erőszak, távoltartás, megelőző vagyonvédelem témakörökben kerültek megtartásra.

A „BikeSafe” kerékpár regisztrációs program is beépült a programba, amelynek keretén belül a kerékpárosoknak lehetőségük nyílt az ingyenes regisztrálásra az országos nyilvántartási rendszerbe.

Évek óta folyik a területünkön a fiatalok rendőri pályára történő orientáló képzése a II. Rákóczi Ferenc Gimnáziumban valamint a Lónyay Menyhért Szakközépiskolában.

Az általános iskolákban 2018. évben is több alkalommal az iskolai rendezvényeken, nyílt napokon megjelentünk, ahol különböző előadások keretében történt meg a rendőrség bemutatása, a helyben felmerülő kérdések megválaszolása.

Az időskorúak részére a Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Rendőr-főkapitányság Bűnmegelőzési Osztálya által biztosított bűnmegelőzési jellegű kiadványokat eljuttatjuk. Az illetékességi területünkön működő idősekkel foglalkozó szervezetekkel kapcsolatban állunk, a tájékoztató kiadványokat ezen szervezetek bevonásával is célirányosan tudjuk eljuttatni.

6.2 Gyermek- és ifjúságvédelmi tevékenység értékelése, ezen belül a rendőrség iskolai prevenció programjai

A bűnmegelőzési szakterület kiemelt feladata a gyermek- és ifjúságvédelem, aminek keretében a legkisebbektől a legnagyobbakig valamennyi korosztályt megszólítunk. Programjaink továbbra is nagy sikert aratnak az érintettek körében. Továbbra sem csökkent az érdeklődés az **OVI-ZSARU** program iránt.

Az általános iskolai korosztály áldozattá és elkövetővé válásának megelőzése érdekében továbbra is rendszeresen tartottunk bűnmegelőzési osztályfőnöki órákat, részt vettünk egészség-, illetve családi napokon, szülői értekezleteken, valamint tovább folytattuk a **DADA** program oktatását.

6.3 A hozzátartozók közötti erőszak helyzete, áldozatvédelem

A családon belüli erőszak nem egyszerűen az egymást követő, véletlenszerű testi bántalmazások sorozata, hanem egymásra épülő komplex jelenség, amiben megtalálható a testi bántalmazás, a szexuális visszaélés, az érzelmi abúzus, a gazdasági erőszak, valamint az alkoholizmus vagy az alkoholos befolyásoltság. Az előadásaink során kiemelt figyelmet fordítottunk azokra a viselkedésformákra, tünetekre, amelyek a családon belüli erőszakra utalnak, továbbá felhívtuk a figyelmet a távoltartás intézményének lehetőségére.

A jelzőrendszerben tevékenykedő intézmények munkatársaival a kapcsolatunk nagyon jó, szükség esetén konkrét ügyekben esetmegbeszélést tartunk. Valamennyi előadásunkon és a saját készítésű propaganda anyagainkon felhívjuk a figyelmet, hogy hová fordulhatnak a bajba jutottak.

6.4 A kábítószer prevenció helyzete

A kábítószer-bűnözés visszaszorítása érdekében igyekeztünk minden fórumot és eszközt felhasználva eljuttatni a fiatalokhoz azokat az információkat, amelyek segítségével megismerhették a drogok fogyasztásának káros következményeit. Kiemelt figyelmet fordítottunk a rendkívüli gyorsasággal terjedő dizájner-drogok problémájára. Külön kitértünk a fogyasztás mellett a terjesztés jogi következményeire. Az iskolák mellett falunapokon is tartottunk előadásokat.

A kábítószer bűnözés visszaszorítása érdekében a már évek óta futó D.A.D.A és ELLEN-SZER programokon túlmenően a térség alap- és középfokú oktatási intézményeiben drogprevenciós előadásokat tartottunk. A rendőrkapitányságon kijelölt drogprevenciós tiszthez e-mail-ben, telefonon is fordulhattak a szülők és a gyermekeik konkrét kérdésekkel.

6.5 A baleset-megelőzési tevékenység és programjainak bemutatása

A baleset-megelőzési tevékenységünk során a 2018. évben kiemelt figyelmet fordítottunk a gyermekek helyes közlekedésre nevelésére, a gyalogosok és kerékpárosok közlekedésbiztonsági helyzetének javítására, a főbb baleseti okok visszaszorítására, valamint a felmenő rendszerű közlekedési versenyek, vetélkedők megszervezésére. A főbb célkitűzések eléréséhez saját kezdeményezésű közlekedésbiztonsági kampányokat, vetélkedőket, programokat szerveztünk.

Az iskolai tanév kezdetén minden reggel és a déli órákban, lehetőség szerint rendőri jelenléttel biztosítottunk az oktatási intézmények környékén található, fokozottan veszélyeztetett kijelölt gyalogos átkelőhelyek mellett.

Az elmúlt évben is havi rendszerességgel tartottunk baleset-megelőzési céllal fokozott közlekedésbiztonsági rendőri ellenőrzéseket. Ezek során elsősorban nem a szabály, vagy jogsértést elkövetők szankcionálása volt a célunk, hanem az állampolgárok megtanítása a helyes magatartásra a közlekedésük során.

6.6 „Az iskola rendőre” program

Az értékelt időszakban is részt vettünk „Az iskola rendőre” programban. A tanév megkezdése előtt sor került a frekventált, a közlekedés szempontjából különösen kockázatos helyen lévő intézmények forgalomtechnikai, forgalomszervezési bejárásaira. A 2018. év szeptemberében – a korábbi évekhez hasonlóan – az oktatás kezdetekor, valamint az oktatási idő végeztével az intézmények környékén a biztonságos közlekedés elősegítésére rendőrök, illetőleg polgárőrök láttak el szolgálatot.

Az iskolarendőrök a tanév során az intézményekben a bűn- és baleset-megelőzés témakörében folyamatosan prevenciós oktatásokat, előadásokat tartottak, jelen voltak a tanévnyitó ünnepségeken, osztályfőnöki órákon vettek részt.

7 Együttműködés

7.1 A helyi önkormányzatokkal folytatott együttműködés

A szolgálati ágak együttműködése az önkormányzatokkal, azok vezetőivel jónak mondható, kölcsönösen segítjük egymás munkáját és teszünk meg mindent az adott települések közbiztonsága érdekében.

A települési önkormányzatokat érintő online kérdőíves felmérés adatainak feldolgozását követően megállapítást nyert, hogy az elmúlt évben a rendőrkapitányság vonatkozásában az önkormányzatoktól beérkezett kérdőívekre adott válaszok átlaga 4,72 (2017-ben 4,47) volt.

7.2 Az oktatási intézményekkel, egyházakkal, civil szervezetekkel folytatott együttműködés

Az illetékességi területünkön lévő egyéb rendészeti feladatokat ellátó személyekkel nagyon jó kapcsolatot alakítottunk ki az évek során és ápoltuk azt 2018-ban is. A külterületeken található fás, erdős területek, tanyák, egyéb értékek megóvásában nagy segítséget nyújtanak, közös járőrszolgálatok során, közreműködésükkel és jelzéseik alapján több jogsértő személyt sikerült eljárás alá vonni.

A rendőrkapitányság területén működő gyámhatóságokkal, családvédelmi-, gyermekjóléti szolgálatokkal, pártfogókkal a kapcsolattartás továbbra is kiválóan mondható, kölcsönösen fordulhatunk egymáshoz a problémák megoldásában. Több esetben részt vettünk az általuk tartott szakmaközi megbeszéléseken. Az illetékességi területünkön pártfogói munkát ellátó pártfogókkal a kapcsolattartás folyamatos, a fiatalkorú bűnelkövetők folyamatban lévő ügyeiről a tájékoztatás rendszeres feljűk.

A történelmi egyházakkal és felekezetekkel megkötött együttműködésben foglaltak alapján, folyamatos információcserét végzünk a területünkön lévő egyházak vezetőivel és az általuk működtetett intézmények vezető munkatársaival.

Az elmúlt évben a Roma Nemzetiségi Önkormányzat képviselőivel is rendszeresen kapcsolatot tartottunk. Olyan információt, mely a roma kisebbség érdekeit sértett volna, nem hoztak tudomásunkra. A rendőrkapitányság és a roma kisebbség viszonyát alapvetően konfliktusmentesnek ítélték.

7.3 A polgárőr egyesületekkel történő együttműködés

A rendőrségre háruló feladatok maradéktalan elvégzése érdekében a polgárőrök közterületi jelenléte nélkülözhetetlen. Ma már a szervezetek többsége kötelességének tartja az oktatási intézmények körüli bűnmegelőző járőrözést, ennek végrehajtása során figyelembe veszik a rendőri összekötők általi ajánlásokat. Önálló szolgálatukat és a közös szolgálataik zömét az illetékes KMB állománnyal tervszerűen, összehangoltan végzik.

A polgárőrök a közterületi szolgálatukat a polgárőrséghez való tartozást kifejező öltözetben (formaruhában) teljesítették. Nagy gondot fordítottak a kulturált megjelenésre, a ruházat rendezettségére és tisztaságára, valamint elvárásként lett megfogalmazva részükre, hogy fellépésük legyen jogszerű, határozott, egyértelmű és udvarias.

A fokozott polgárőr szolgálatellátással szinte folyamatossá vált a közterületi jelenlét, amely döntően a délutáni és az esti órákra koncentráldott.

Az őrparancsnok folyamatos elemző-értékelő munkája során nagyobb hangsúlyt fektet a saját területükön működő szervezetek felé irányuló adatok, információk, tájékoztatók továbbításának felgyorsítására, az objektív, kétoldalú információ-áramlás fejlesztésére. A közterületi szolgálatok összehangolása heti rendszerességgel működik.

Összességében megállapítható, hogy a polgárőrségekkel a kapcsolattartásunk folyamatos, közösen megteszünk mindent a közrend-, közbiztonság tovább szilárdítása és az állampolgárok szubjektív biztonságérzetének növelése érdekében.

A polgárőrség munkatársainak áldozatos, önfeláldozó, szabadidejüket nem kímélő munkájuknak köszönhetően sikerült maradéktalanul megvalósítani az állampolgárok szubjektív biztonságérzetének javítása érdekében részünkre meghatározott feladatokat.

7.4 Az egyes rendészeti feladatokat ellátó szervekkel, személyekkel történő együttműködés

A közös szolgálatellátás alapján megállapítható, hogy az egyes rendészeti feladatokat ellátó személyek megfelelő elméleti és gyakorlati ismeretekkel rendelkeznek a napi feladatellátáshoz. A hely- és személyismeretük nagymértékben támogatja a feladatok eredményes végrehajtását. A közös munka során a legfontosabb feladat a jogellenes cselekmények megelőzése.

A közösen végrehajtott szolgálatok eredményeként a külterületi falopások, terménylopások számában, továbbá az orvvadászat és az orvhalászat elkövetésének számában szintén csökkenés következett be.

III. Összegzés, kitűzött feladatok a következő időszakra

A 2018. évben is a vonatkozó jogszabályokban és a szolgálat ellátásával kapcsolatos előírásokban foglaltaknak megfelelően észszerű és jogszerű szolgálattervezéssel, szakszerű, ugyanakkor az állampolgárokkal együttműködő rendőri intézkedések foganatosításával a kiegyensúlyozott közbiztonság fenntartására törekedtünk.

A lakosság szubjektív közbiztonságérzetét leginkább befolyásoló – a magántulajdon ellen elkövetett – jogsértések alakulásában az évek óta tartó pozitív tendencia töretlen, amelynek eléréséhez a rendőrkapitányság mellett az önkormányzatok és a rendvédelem területén feladatokat ellátó egyéb szervezetek is nagymértékben hozzájárultak.

Minden évben legfontosabb céljaink egyike a közlekedésbiztonság javítása, amelynek érdekében a széleskörű baleset-megelőzési tevékenység mellett, a fokozott közúti ellenőrzéseket végzünk. A célirányos közlekedésrendészeti ellenőrzések szervezésével kiemelt célunk volt az ittas járművezetők által elkövetett jogsértések további visszaszorítása, illetve a mozgás közben elkövetett szabálysértések elkövetőivel szembeni hathatós fellépés.

A büntetőeljárásról szóló 2017. évi XC. törvény 2018. július 1-jei bevezetése és alkalmazása érdekében az érintett rendőri állomány oktatását és vizsgáztatását maradéktalanul elvégeztük, valamint a hozzá szükséges személyi és tárgyi feltételeket biztosítottuk.

A közbiztonság fenntartása, a hatékony bűnmegelőző és bűnüldöző munka érdekében 2018-ban is kiemelt hangsúlyt fektettünk az önkormányzatokkal, a polgárőr szervezetekkel, az egyes rendészeti feladatokat ellátó személyeket foglalkoztató munkáltatókkal, egyházakkal, iskolákkal, valamint civil szervezetekkel való hatékony együttműködésre.

A rendőrkapitányság tevékenységére vonatkozó önkormányzati felmérés alapján a rendőri tevékenység megítélése az 1-től 5-ig terjedő értékelési skálán **2018. évben 4,72 (2017-ben 4,47)** volt.

A következő időszakra vonatkozó főbb célkitűzések, feladatok:

- A 2019. évi európai parlamenti és helyi önkormányzati választással kapcsolatos rendőri feladatok végrehajtása.
- Magyarország külső határainak fokozott védelme.
- A szakszerű, jogszerű és hasznos rendőri intézkedések foganatosításával a kiegyensúlyozott közbiztonság, valamint a lakosság szubjektív közbiztonságérzetét leginkább befolyásoló jogsértések számában bekövetkezett pozitív tendenciák fenntartása, a büntetőeljárások lefolytatásának gyorsítása.
- A rendelkezésre álló erők, eszközök összehangolt alkalmazásával, az egyes rendészeti feladatokat ellátó szervezetekkel és személyekkel, a polgárőr egyesületekkel történő hatékony együttműködéssel a települések és külterületek közbiztonságának további erősítése.
- A rendszeres közlekedésrendészeti ellenőrzések szervezésével a halálos balesetek, valamint az ittas járművezetések visszaszorítása, a dinamikus, mozgás közben elkövetett szabálysértések elkövetőivel szembeni hathatós fellépés, továbbá a passzív biztonsági eszközöket nem használók hatékony kiszűrése.
- A bűncselekményekből származó jövedelmek és a bűncselekményekhez kapcsolódó egyéb javak felkutatása, azonosítása és a vagyonbiztosítás érdekében teendő feladatok végrehajtása.
- Az elektronikus ügyintézésről szóló törvény és az új eljárási törvények előírásainak maradéktalan betartása mellett az elektronizált ügyviteli folyamatok teljes körű alkalmazása.
- A rendvédelmi igazgatási alkalmazottakra vonatkozó szabályozás hatálybalépésével kapcsolatos feladatok végrehajtása, közreműködés a hivatásos állomány életpályamodelljének folytatásában.
- A prevenciót előtérbe helyező, segítő szándékú, a Rendőrségbe vetett közbizalmat erősítő, ugyanakkor a tevékenységünket hitelesen bemutató aktív és dinamikus kommunikációs tevékenység.

Tisztelt Hölgyeim/Uraim!

Bízom abban, hogy a beszámolómban felvázolt adatokkal sikerült munkánk valamennyi szegmensét bemutatnom Önöknek és ezáltal részletes képet kaptak Nyírmada város, valamint a térség közrendjéről, közbiztonságáról.

Engedjék meg, hogy ezúton is megköszönjem az önkormányzat minden képviselőjének azt a bizalmat, amivel az elmúlt évek során is megtiszteltek, észrevételeikkel, ötleteikkel támogatták a rendőrség munkáját. A jogos észrevételeikre a legrövidebb időn belül igyekeztünk reagálni, azért is, hogy Önökön keresztül a lakosság érezze, hogy értük tevékenykedünk.

A jövőben is mindent elkövetünk annak érdekében, hogy Nyírmada város az elmúlt évekhez hasonlóan is egy nyugodt körülmények között élő, jó közbiztonsággal rendelkező település legyen.

Nyírmada, 2019. június 10.

Tisztelettel:

**Tóth Tibor r. százados
őrsparancsnok**